

BÁCSKAI KÖZÉRDEK

A Bács-Bodrog vármegyei községi jegyzők egyesületének hivatalos lapja

Hirdetések árszabás szerint
TELEFON 14 SZ.

Főszerkesztő
ZSUPANSZKY LYUBOMIR

Főmunkatársak
KISS GYULA

Felelős szerkesztő
BERKOVITS MÁRK

BERCSÉNYI JÓZSEF

Megjelen vasárnap
Egész évre 8 K, félévre 4 K,
negyed évre 2 K

† DOBSINSZKI LODOMIR

Még nincsen két éve annak, hogy Petrőc községe, rokonszenves és főleg közigazgatási téren magasan kiemelkedő jegyzőjét, Pinterovits Jenő személyében, fiatalon, a férfikor legszebb éveiben örökre elvesztette; fiatal utódja, Dobsinszki Lodomir is csakhamar követte elődjét, mert 43 éves korban tegnap, e hó 27-én temették el egy nagy község óriási részvéte mellett.

Dobsinszki Lodomir szelid, jólelkével a csendes vizeket kedvelte; hajója sehol sem okozott nagy hullámokat; azonban zajtalan, csendes és szeretetteljes működéséből megelégedés, haladás, béke és a jólét bősége fakadt. 1868. aug. 5-én szül. Derecsenyben, Gömörmegyében. Érettségije után a jegyzői pályára lépett és már 1893. évben megszerezte itten a jegyzői oklevelet. Ezzel 1893. évben Lalityra került mint sjegyző, — már 1902 évi febr. 6-án pedig Dernyére mint ezen község jegyzője. — Pinterovits halálával mintegy másfél évvel ezelőtt a közbizalom Petrőcre vitte, a hol sok reménnyel, örömmel, megelégedéssel fogadták. Az általános politikai hullámok és az ezen tiszta tót községben is szított nemzetiségi forrongások azonban, sok izgalmat okoztak Petrőcön is, amelyek mélyen és kiméletlenül sebeztek Dobsinszki Lodomir szelid lelkét.

Ezen lelki bajokhoz szervi megbetegedések is szegődtek, amelyek orvoslása végett pár hét előtt Budapestre utazott, ahol rajta súlyosabb természetű gyomorműtétet is végeztek.

Az azonban élete már megmenthető nem volt, mert Budapesten e hó 23-án kiszenvedett.

Földi maradványait a család Petrőcre vitette, ahol e hó 27-én d. u. 4 órakor temették el községének nagy részvétele mellett. Haláláról Petrőc község előjárósága külön gyászjelentést adott ki; temetésén pedig a jegyzői egyletet Bercsényi József egyleti főjegyző képviselte, aki megható szavakban helyezte a ravatalra az egylet koszorúját.

Az elhunytat özvegye és 3 kiskoru árvája siratja.

Egyházmegyei választások.

A bácsi ág. evang. egyházmegye községei e hó 14-én ejtették meg egyházi és világi főtisztviselőinek választását. Jóllehet ezen tisztán egyházi aktust rendszerint politikai tendenciák nem irányították, ezuttal egyes nemzeti izgatók mégis törekedtek ezen nagy egyházmegyében panszláv és pangermán jelszavakkal zavart és izgalmat okozni, hogy az evang. és tót egyházközségeket önző táborukba tereljék. Ezerszámra szórták tehát szét az egyházi hívek között, hazafiatlan tendenciáktól saturált lázító röpiratokat, amelyet lelketlen izgatók Palánkán szerkesztettek és kinyomattak. A hazafias tót és evang. egyházközségek zöme azonban nem ült fel ezen hazafiatlan üres frázisoknak, mert *főesperesnek Wagner G. Adolf* ujverbászi és *alesperesnek Dedinszky János* dunagálosi lelkészt, világi *másodfelügyelőnek* pedig *Kiss Gyula* óverbászi jegyzőt választotta meg. Pótvalasztásra csupán a világi felügyelői állás kerül, *Dr. Lebach László* nagybirtokos Dr. Micsatek Lajos ujvidéki tót nemzetiségi ügyvéd között, azonban kétséget nem szenved, hogy abból fényes győzelemmel egyedül Dr. Lebach László fog kikerülni.

Szavazatot kaptak ezeken felül és pedig a főesperesi állásra: Wack Péter tisztaistvánfalvi és Famler G. A. torzai lelkész és az alesperesi állásra: Szeberényi Vilmos szilbácsi és Langhoffer Károly kiszácsi lelkész; felügyelői állásra pedig Dr. Belohorszki János, Ujvidék és Dr. Jahn Róbert, Ujvidék.

Bácskai cukorgyár

létesítése céljából vármegyénk első gazdája e hó 24-én Bpsten a pesti magyar kereskedelmi banknál **Lánczy Leó** vezérigazgató elnökle, majd pedig e hó 26-án Zomborban az „Eletánt” vendéglőben **Latinovits Pál** elnökle alatt értekezletet tartottak és ennek eredményeként az alábbi felhívást bocsátották ki:

Felhívás

Bácsbodrog vármegye tisztelt gazdaközönségéhez!

A földnek megyénkben beállott óriási értékemelkedése és ezzel kapcsolatban a haszonberek emelkedése a gondos gazdát azon kérdés elé állítja, hogy a gabona- és kukorica-árak esetleges csökkenése alkalomával nem kell-e a föld árának hanyatlásától tartani; ezen aggodalom valamennyiünkön azon feladatot rója, hogy utat és módot találjunk arra, hogy belterjesebb művelési rendszerre

való áttéréssel a föld árának és járadékának beállható csökkentését és ezzel a megyénkben az utóbbi évek alatt felvirágzott jólétnek hanyatlását megakadályozzuk.

Ilyen művelési ágként elsősorban a cukorrépa-termelés ajánlkozik, melynek Európa legelső kulturországainak mezőgazdasága köszöni fellendülését és jólétességét és mely művelési ágnek egyedül tulajdonítható, hogy ezen vidékek földjáradéka nem marad alatta megyénk földjáradékának, dacára annak, hogy termékenységiükre nézve sokkal kedvezőlenebb helyzetben vannak.

Három év óta a mi megyénkben is tekintélyes területeket vetettek be cukorrépával és mindazok a gazdák, kik kulturnövénynyel foglalkoztak, egyetértenek abban, hogy megyénk talaja és éghajlati viszonyai annak természetére igen alkalmasak, úgy hogy aránylag könnyű munkával a répának mennyiségileg kielégítő eredményre biztosra vehető. Megyénk majdnem valamennyi cukorrépát termelő gazdája évről-évre nagyobb területet vetett be répával, némelyikük répa-termelését sokszorosán is megnagyobbította.

A répa-termelésnek szembeszökő előnyei röviden a következők:

1. A gabona- és kukorica-árak hanyatlásától lényegében mentes váltógazdaság berendezésének lehetősége és egyúttal a föld értékének és járadékának emelése még pedig:

a) megfelelő répa-beváltási árnak néhány évre való biztosításával;

b) a répa-termő területnek nagyobb tiszta jövedelme a kukoricával és gabonával bevett területtel szemben, még magas gabona- és kukoricaárak mellett is;

2. A talaj javítása a répa-termesztéssel járó jobb művelés és a mélyszántás által, miáltal a talajnak nagyobb rétege válik termővé. Ezzel elérjük, hogy

a) répa után a gabonaneműek nagyobb hozadéka tapasztalható;

b) hogy a jól megmunkált föld jobban képes a légköri nedvességet elraktározni, úgy hogy répa után következő termények sem tulságos nedvességtől, sem nagy szárazságtól nem szenvednek oly mértékben, mint a répaművelésből kizárt talajban, úgy hogy répaföldeken a gabonaneműek mindig biztosabb termést eredményeznek.

3. A cukorrépa-termeléssel vidékünk odaváló munkásainak és különösen azok családjainak az év mintegy 100 napján át új kereseti módot nyújtunk s így a munka alkalom szaporításával a munkás és családja részére elejét vesszük a kivándorlás szükségességének és a visszavándorlást lehetővé tesszük. Minthogy a répa-termelésnél asszonyok és gyermekek is jól foglalkoztathatók, sőt bizonyos munkákra előnyösebben használhatóak, az egész munkás-család részére teremtünk munkaalkalmat.

4. Az iga és hizómarha etetése takarmánynövények termesztése nélkül lehetséges mivel a cukortermelés hulladékai bőséges, tápláló és olesó takarmányt szolgáltatnak.

Mindezek az előnyök arra bírták megyénk alulirott gazdáit és gazdasági egyesületeit, hogy az alulirott szakemberek és tőkepénzesek érdeklődését megyénkbe irányítsák és az alulirott bankokkal és az észkei cukorgyárral, mely a répa-termelést nálunk meghonosította, megfelelően biztosított meg-

állapodást létesítettünk, mely szerint egy legközelebb 5 millió korona teljesen befizetett részvénytökével alapítandó részvénytársaság megyénknek valamelyik legközelebb megállapítandó helyén répacukorgyárat fog építeni. Az építés helyének megválasztásánál a vasúti és hajószállításra, valamint a vízbeszerzésére való alkalmasság mellett főként azon szempont lesz mértékadó, melyik vidék az a gyárművi meghonosított répatermelésével a vállalat felvirágoztatásának legjobb biztosítékát nyújtani. A gyár már 1912. év őszén fogja üzemét megkezdeni, ha sikerül ez év június végeig legalább 7.500 katasztrális hold répatermelést az 1912-1917 évekre megyénkben a következő feltételek mellett biztosítani.

A gyár átveszi a répat a magyar királyi államvasúti és valamennyi helyi érdekű vasúti vonalnak megyénkben levő állomásain vasúti kocsikba rakva és a Ferenc-csatorna állomásain hajóba rakva. Az átvételi ár a tisztelt répatermelőkkel a megtörtént bejelentés után közösenként fog az alapító bizottsággal egyetértőleg megállapítani és ajánlatos minél nagyobb területet bejelenteni mivel ezzel a gyár általános költségei és átvételi költségei csökkennek és így a gyár képes lesz magas árat engedélyezni.

A gyár a termelőknek kívánságukra minden beszállított tisztasúlyú métermáza répa után megfelelő mennyiségű friss szeletet fog rendelkezésére bocsátani és azon termelők részére, kik díjszabásilag távol esnek a gyártól, szelet-száritó berendezés létesítésével lehetővé fogja tenni, hogy szelet járandóságukat száritott szeletek alakjában vegyék át.

A gyár kedvezményes áron bocsátja a termelők rendelkezésére a vetőmagot, melyből katasztrális holdanként mintegy 15 kg. szükséges, az esetleges utánvetéshez szükséges magot pedig díjtalanul szolgáltatja.

A gyár a répavetés kikéltése után minden év április 15-től fogva bevetett holdanként 80-100 K művelési előleget nyújt a termelőknek.

A részvénytöke az érdekelt töképezések részéről teljességében jegyezve van, miért is a termelők a részvényjegyzésben résztvenni nem kötelesek; szabadságukban áll azonban, hogy a részvényjegyzésben részt vegyenek és ilyen termelőknek a részvényekben való részesedésük a répával bevetett földjeik arányában névértéken fog felajánlani.

Felhívjuk tehát megyénk tisztelt gazdáit, hogy megyei cukorgyár alapításának kedvező alkalmát ragadják meg és minél számottevőbb vegyenek részt minél nagyobb területtel a szükséges répatertületek biztosításában.

Az erre vonatkozó szerződések minden helyiségben a **közsegházán tekinthetők meg és a községyi jegyző urakat kérjük,** hogy az aláírásokat olyképen gyűjtsék, hogy az összes aláírt szerződések **június hónap utolsó hetében beszédhetők legyenek.**

Az esetleg szükséges felvilágosításokért minden termelő a gyár megalakulásáig a Pesti magyar kereskedelmi bankhoz, a Ferenc-csatorna gőzhajózási részvénytársasághoz, vagy az Észéki cukorgyárhoz, vagy pedig az alulírott alapító bizottság bármely tagjához fordulhat.

Budapest 1911 május 26.

Hj. Vojnits István sk
Bácsbodrog vármegye főispánja
Lánczy Leo sk
Pesti magy. keresk. bank vezérigazgatója
Latinovits Pál sk
országgyűlési képviselő
Falcione Lajos sk
nagybirtokos
Dr. Dungserszky Gedeon sk
országgyűlési képviselő, nagybirtokos
Báró Hamersberg Henrik sk
nagybirtokos
Oberländer Fülöp sk
nagybirtokos
Hj. Szemző István sk
nagybirtokos
Kiss Gyula sk
vármegyei jegyző egyetli elnök
Észéki cukorgyár képviselői
Ferencscsatorna gőzhajózási rt. képviselői

Ezzel a bácskai cukorgyár megvalósítása már csak rövid idő kérdése és egyedül gazdáinkon mulik, hogy ezen nagyfontosságú mezőgazdasági iparág a vármegyei gazdasági és socialis jólétet elősegítse.

HIREK

Kinevezés. A pénzügyminister Flóding Ignác kulai adóhivatali ellenőrt kinevezte pénztárnokká a kevevári (Temeskubin) adóhivatalhoz. Helyébe áthelyeztetett Keresztesi János tekei ellenőr Erdélyből.

Vojnits báró ünneplése. Szabadka sz. kir. város f. hó 25-én ünnepelte báró Vojnits István országgyűlési képviselőnként valóságos belső titkos tanácsossá történt legmagasabb kinevezése alkalmából. — A törvényhatóság tagjai élükön dr. Biró Károly polgármesterrel báró Vojnits Istvánt a lakásán üdvözölték és a polgármester hatóság beszéd kíséretében nyújtotta át a Kegyelmes Úrnak Szabadka város ez alkalomból készült emlékérmét. — Báró Vojnits István v. b. t. t. hosszabb barátságos hangú beszédben köszönte meg szülővárosának a szép kitüntetést.

A Kaszinó szállodát f. hó 20-án igen sikerült estélylyel nyitotta meg az új tulajdonos. A kulai közönség, dacára a kedvezőtlen időnek, szép számban vett részt a megnyitó estélyen. A kitűnő vacsora után reggelig tartó tánc következett. A multság minden tekintetben a legjobban sikerült. Ez alkalommal megemlítjük, hogy a szállodai szobákat, az új tulajdonos újra festette, a villamos világítást bevezettette, rézbutorokkal, új szőnyegekkel stb. berendezte, úgy hogy a szálloda mai állapotában már kényesebb igényeket is kielégíthet.

Tanulmányi kirándulás. F. hó 20-án az újvidéki felsőkereskedelmi iskola 80 növendéke tanáraik vezetésével meglepetésként Verbászon a kendergyárat, gyufagyárat stb. onnan délben Kulára érkeve, megsemmisítették a selyemszalaggyárat, kalapgyárat, bőrgyárat, műszövődét, téglagyárat stb. — Kulán Kugler Béla jegyző gyűjtést rendezett a kirándulók részére és hamarosan 40 korona folyt be. E helyütt nyilvánosan nyugtázzuk az adományokat: dr. Schneider Károly 10 K, dr. Tyurity Dávid 6 K, Wighart Ede, Berkovits Rezső, Szemző Antal 5-5 K, Kugler Béla 4 K, Kirilovits és Jakobb 2 K, Berkovits Márk 1 K, Récsi Miksa 1 K, Schmidutz József 1 K.

Soroznak. Kulán pénteken kezdődött a fősorozás és legelőször a kulaiak álltak sor alá, kik közül 58-an besorozattak. A sorozóbizottság elnöke Mihailovits Cornél vármegyei alispán.

Tanítógyűlés. A Bács-Kulavidéki tanítógyűlés f. hó 31-én tartja évi rendes közgyűlést Hódságon.

Uj vármegyei főorvos. Vojnits István főispán, dr. Thurszky Pál titeli járásorvost Bácsbodrog vmegye főorvosává nevezte ki.

A kulai róm. kath. népiskolákban az évről vizsgák ideje és sorrendje a következőkben állapították meg: május 30-án d.e. a csatornán inneni V-VI. oszt., d.u. a csatornán túli iskola V-VI. osztályában. Június 16-án a csatornán inneni I-IV. oszt., június 17-én a csatornán túli iskola I-IV. osztályában.

Nász a megyei főispán családjában. Fényes esküvő volt mult szombaton d. u. Zomborban. Vojnits István vmegyei főispán Ilonka leányát vezette oltárhoz Reisz Sándor Zombor város főkönyvelője. Délután 5 óra körül volt a polgári esketés, amelyen tanuként szerepelt a vőlegény részéről dr. Szemző Dezső titeli ügyvéd, a menyasszony részéről Dungserszky Gyóka kölpényi nagybirtokos. A polgári esketést követőleg a templomban volt az egyházi esküvő, amelyen az ifjú párt Széchenyi Jenő nagyváradi kanonok a menyasszony nagybátyja áldotta meg.

Katonák nyári szabadságolása. A honvédelmi miniszter átiratban értesítette a törvényhatóságot, hogy a földművelő és mező munkás tényleges katonákat figyelmeztesse arra, hogy az aratási idő alatt 3 heti szabadságot kérhetnek.

A pincéd-ujverbázi törvényhatóság között kiépítésére vonatkozó előmunkálatok befejezést nyertek. A helyszíni bejárást a legrövidebb idő alatt megtartják, úgy hogy az út kiépítése még a folyó évben megkezdhető lesz.

Boróc községben önkéntes tűzoltóegyesület alakult 47 taggal. Elnök Duptha Kálmán, alelnök Stampfer Mihály, parancsnok ifj. Lotspeich József.

A bácskai orvosszövetség folyó hó 28-án, vasárnap d.e. 9 órakor a megyeháza nagytermében tartja az évi közgyűlést. Ez alkalommal olyan általános érdekű közegészségügyi és társadalmi kérdések vannak napirendre tűzve, amelyek alkalmasak arra, hogy a nagyközönség figyelmét is felköltsék. Az előadások tárgya: 1. Szegényügyi kérdések. Előadó: Rényi József. 2. Védekezés a tuberkolózis ellen. Előadó: dr. Spitzer István. 3. A megyei közkórház építéséről. Előadó: dr. Róna Dezső, közkórházi igazgató-főorvos. A vezetőség tiszteltet meghívja ezen előadások meghallgatására a nagyközönséget.

A pusztapékai m. kir. rizsgazdaság intézősége egy cselédlaknak 5230:33 és egy istállóknak 25.338:43 K-val előirányzott építésére május 9-én árlejtést tartott. Ajánlatot tettek: Herman Miklós Torzsa 10:2%, Eng Péter Torzsa 14%, Lotz András Överbász 7:5%, ifj. Blum Frigyes Torzsa 13:5%, Knittel P. és Német J. Óbecse 11:26%, Schmolli és Éberlein Torzsa 12%, Hannel Henrik és Péter Bulkesz 5% árengedéssel. A munkát Eng Péter kapta meg.

Könyvtáradományozás. A m. kir. földművelésügyi miniszter Rém község részére egy 100 kötetből álló népkönyvtári könyvgyűjteményt és a népkönyvtár elhelyezése céljából egy könyvszekrény beszerzésére 20 K-át engedélyezett.

Töltésmunkák a Tisza és Zagyva mentén. A Tisza és Zagyva folyók mentén épülő töltések munkálatait a vállalkozó cég a kedvező vizállásnál fogva nagy erővel folytatja. E munkálatoknál kubikosok és kordélyosok munkát kaphatnak. Jelentkezni lehet a vállalati irodában Tiszasülyön. Vasúti állomás Jászládány.

A kolera ellen. A belügyminiszter rendeletet adott ki a vármegyék alispánjainak és ebben a rendeletben a kolera megakadályozását célzó vizsgálatra vonatkozólag tanítja ki a közigazgatási hatóságokat. A vizsgálat az összes határszéli vármegyéket kötelezi, amelyeknek mindenütt vizsgáló épületeket és vesztézhelyiségeket kell létesíteniök. A rendelethez mellékelt utasításban részletesen föl vannak sorolva a foganatosítandó intézkedések, amelyek nem különböznek a belügyminiszter által a mult ősszel kiadott utasításban foglalt intézkedésektől.

CSARNOK

Különös esküvők.

Az amerikai szerelmesek fantáziája az esküvőnek legkülönbözőbb fajtáit eszelték ki. Legtöbbjének a feltűnés vágya a rugója, de szót kér magának Amerika nemzeti sajátosága, a reklám is.

Ilyen reklám volt az indító oka egy különös esküvőnek amely Milwaukeeben folyt le. Egy mulatókert tulajdonosa 50 dollár jutalmat ígért annak a fiatal párnak, amely kereskes korcsolyát köve lép házasságra a helyiség korcsolyacsarnokában. Egy butorkereskedő ráadásul ingyen lakásberendezést ajánlott fel a pénzdíjhoz. N. Grath és Miss Hattie Baldwin elfogadták az ajánlatot s a korcsolyacsarnokot a kíváncsiak ezrei árasztották el a nevezetes alkalomkor. A békebíró jelent meg először a helyiségben, természetesen korcsolyán és ügyesen gördült a terem közepére. Majd következett a lakodalmas menet, melyek tagjai zeneszó mellett körülkorcsolyázták a hatalmas termet, majd szép rendben, félkörben felállottak, a békebíró elrebegette az ünnepies szavakat, férjnek és feleségnek jelentve ki a fiatal párt, a

mely nyomban az esküvő után nászutra indult.

Látványos és teljesen a modern korba illő nászútja volt Mr. és Mrs. Royer Bunnhamnak, akik éjfélnél idején léghajón repültek fel Pitsfield kellős közepéről. Több mint 5000 ember gyűlt össze a térségen, hogy szemtanuja legyen az indulásnak. Teljes sötétségben, néma csendben uszott a léghajó a fiatal párral, akik első reggelijüket a léghajó kosarában fogyasztották el. Csak nem délfelé járt már az idő, mikor földre szállottak, nem messze Bosztontól.

Egy bosztoni pár viszont a cirkusz orosz-lánketrecében rebegette el a holtomiglant. A lelkész természetesen a ketrec vasrudjain kívül végezte el a ceremóniát. A fiatal pár vakmerőségéért bőséges jutalomba részesült. Ugyancsak a cirkuszban tartotta esküvőjét egy légtornászpár, a magas trapéz rudján foglalván helyett, míg a lelkész egy hevenyészett magas gula tetejére ment fel a porond közepén s onnan jelentette ki férjnek és feleségnek az akrobata párt.

Miss Bertha és Harry D. Nunn a Hudson folyó egyik világitótornyának keskeny erkélyén fogadták a pap áldását, csupa gyermeki szeretetből. A leány atyja ugyanis, aki mindenestre tanuja akart lenni az esküvőnek, de mint világitó torony őre, nem hagyhatta el állomását. A násznép egy külön erre a célra bérelt gőzhajón a torony lábánál várakoztak az új párra, melyet nagy ünnepség között kísérték lakására.

Talán a világ legrövidebb esketési ceremóniája az volt, amely tavaly folyt le Springfieldben. Hubbard békebíró éppen hivatalát készült elhagyni, mikor lefelé menet a lépcsőn szembetalálkozott Claude O'Schild urral, aki menyasszonya társaságában jött, kezében a házassági engedelmet szorongatva. A jegyospár nem akart addig várakozni, míg a bíró ismét visszatér, viszont annak igen sürgős hivatalos dolga volt.

— Fogjanak kezét — suttogta a bíró.

A pár kezét fogott.

— Férj és feleség. Két dollár -- szólt megint a bíró s az új pár távozott anélkül, hogy a járólóknak csak sejtelmük lett volna az orruk előtt lefolyt esküvőről.

Dombornyomású névjegy és levélpapír

modern kivitelben, olcsó árban kapható

BERKOVITS MÁRK
könyvnyomdájában KULÁN

Gabona árak: Budapesten:		
Buza	—	12.36
Zab	—	7.77
Tengeri	—	6.52
Kulán:		
Buza	—	11. —
Zab	—	—
Tengeri	—	5.90

1198 sz. 1911

Kishegyes községtől

Hirdetmény.

Kishegyes községben üresedésbe jött 1000 K évi fizetéssel javadalmozott II. irnoki állás egyenlőre helyettesítéssel lesz betöltve, miért is kellő szakképzettséggel bíró nőtlen egyén **junius 1-től** alkalmazást nyerhet.

Megválasztása szorgalma és megbízhatóságától függ.

Kishegyes, 1911 május 19.

Elöljáróság

JURSZIK JÁNOS KULA

Üveg, porcellán, tükör, kép és china-ezüst áru raktár

Wolframlámpák

75 számalék árammegtakarítás

Villam Reduktórok

Kula és Verbász egyedelárúsítása

A m. kir. államvasutak nyári menetrendje.

A m. kir. államvasutak vonalain és általuk kezelt magánvasutakon május 1-én a nyári menetrend lépett életbe, mely a következő lényegesebb változásokat tartalmazza:

A Budapest keleti pályaudvar—belgrádi vonalon. A Szabadkáról d.e. 8 ó 43 p induló és Budapest kel. pályaudvarra d.u. 1 ó 50 p érkező személyvonat Szabadkáról már d.e. 7 ó 54 p indul és Budapest kel. pályaudvarra d.u. 12 ó 40 p érkezik.

A Budapest kel. pályaudvarról este 8 ó induló Kunsztmiklós-Tassra este 9 ó 41 p érkező személyvonat Budapest keleti pályaudvarról már este 6 ó 45 p indul és Kunsztmiklós-Tassra este 8 ó 43 p érkezik.

A kiskőrös—kalocsai vonalon. A Kiskőrösről reggel 7 ó 5 p induló, Kalocsára d.e. 8 ó 16 p érkező személyvonat Kiskőrösről már reggel 6 ó 35 p indul és Kalocsára reggel 7 ó 41 p érkezik.

A Kalocsáról d.e. 9 ó 18 p induló, Kiskőrösre d.e. 10 ó 30 p érkező személyvonat Kalocsáról már délelőtt 8 ó 14 p indul és Kiskőrösre d.e. 9 ó 22 p érkezik.

Az újvidék—beocsini vonalon. Az Újvidékről reggel 4 ó 23 p induló, Beocsinba reggel 5 ó 39 p érkező személyvonat most este közlekedik és pedig Újvidékről este 8 ó 50 p indul Beocsinba pedig este 9 ó 57 p érkezik.

A szeged-rókus—szabadka—dáljai vonalon a Szeged-Rókusról reggel 7 ó 48 p induló, Gombosra d.u. 12 ó 53 p érkező, valamint a Gombosról d.u. 3 ó 31 p induló, Szeged-Rókusra este 7 ó 53 p érkező személyvonatok forgalma kiterjesztetik a gombos—dáljai vonalra, előbbi vonat Dáljára d.u. 2 ó 15 p érkezik, utóbbi Dáljáról 1 ó 49 p indul.

A baja—újvidéki vonalon a Regőcéről reggel 5 ó 25 p induló, Bajára reggel 6 ó 33 p érkező, hetenként háromszor közlekedő személyvonat már Zomborból kiindulólág naponta közlekedik. Zomborból éjjel 4 ó 10 p indul és Bajára reggel 6 ó 59 p érkezik.

Bajától—Zomborig egy új személyvonat helyettesített forgalomba. Bajáról d.u. 5 ó 15 p indul és Zomborba este 7 ó 47 p érkezik.

Aki legjobban szerkesztett teljesen független, nagy előkelő napilapot járattatni óhajt, fizesse elő

Az Ujság-ot

Vasárnap:

Asszony Gyermek melléklet.

Előfizetési árak:

Egyévre 28 K,
Félévre 14 K,
Negyedévre 7 K,
Egy hónapra 2-40 K.

AZ UJSÁG terjedelme rendszeren 32-36-40 oldal.

Vasárnap és ünnepnapokon

80-100-200 oldal.

Megrendelés cím:

Az Ujság kiadóhivatala
BUDAPEST, VII. kerület, Rákóczi-út 54.

Örzsállási jegyzői irodában azonnali belépéssel irnokhelyettes kerestetik havi utólagos részletekben folyósítandó évi 1000 kor. fizetés mellett. Pályázatok alulírottához intézendők.

Neszmirák Mátyás jegyző

Ifj. ÁBEL JÓZSEF KULA

Angol szabóság :: Férfi szövet, bélésárú, szabókellék kereskedés

7823 sz. 1911.

Temesvári vásárhirdetés.

Az idej temesvári pünkösdi országos vásár

f. évi junius 1-től bezárólag junius 5-ig fog megtartatni.

Temesvárott, 1911 május 16.

A városi főkapitányságtól:

Beé Ferenc főkapitány

Figyelmeztetés.

Hasított körmű állatok (szarvasmarha, sertés, juh) felhajtása ezen vásár alkalmával nincs megengedve.

A lóvásár ellenben megtartatik.

Bánáti ló-, gyümölcs-, mezőgazdasági-, kereskedelmi- és iparvásár.

(Utánnomás nem díjaztatik)

217 sz. 1911

Árverési hirdetmény

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kulai kir. bíróságnak 1911 évi Sp. II. 53.4 sz. végzése következtében Dr. Göttche Frigyes javára 158.72 K s jár. erejéig 1911 évi április 12-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1262 K-ra becsült következő ingóságok u. m. sarkövek, butor, kocsi nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kulai kir. járásbíró 1911 évi V. 127/2 sz. végzése folytán 158 K 72 fill. tőkekövetelés ennek 1910 febr. 19-től járó 5% kamatai, és eddig összesen 78.90 K-ban bíróság már megállapított költségek erejéig Újverbáson fő-utca 425 sz. a. leendő megtartására 1911 jun. 6-nak d.u. 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kula, 1911 május 25.

Vigchert kir. bír. v. hajtó

267 sz. 911

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. LX. tc. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az kulai kir. járásbíró 1911 évi Sp. II. 97.4 sz. végzése következtében Dr. Stiefelmeyer Károly ügyvéd által képv. Heib Henrik javára 69.33 K s jár. erejéig 1911 május 10-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 2101.10 K-ra becsült következő ingóságok u. m. sarkövek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kulai kir. járásbíró 1911. V. 136.3 számú végzése folytán 69.33 K tőkekövetelés ennek 1911 március 29-től járó 5% kamatai és eddig összesen 52.18 K-ban bíróság már megállapított költségek erejéig Újverbáson Fő utca 412 sz. alatti leendő megtartására 1911 junius 3-án d. u. 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. tc. 107, 108 -ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 120 ér telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kula, 1911 május 25.

Vigchert kir. bír. v. hajtó

Treuer Péter férfiszabó Kulán üzletét a Kohlhammer házba helyezte át

KULAI HITELBANK RÉSZV.-TÁRSASÁG KULA

TELEFON 32

Van szerencsénk szíves tudomásukra adni, hogy intézetünk f. év május 1-től kezdve üzletkörébe felvette a „hetibetéteket“.

A heti betét minden egyes részlet után **1 korona**.

A részletek aláírása és a heti betétek **befizetése** minden munka (köz) napon d. e. 9-12 óráig az intézet pénziáránál történik.

A betevők hetibetéteikre kölcsönt vehetnek fel.

A rendes betétek után tisztán 5% kamatot térítünk meg, vagyis a betéti kamatadót az intézet sajátjából fizeti.

Kiváló tisztelettel

KULAI HITELBANK R.-T.
igazgatósága

PONGRÁCZ A. SÁNDOR

úriszabó divattermében Kulán
nagyválasztékban vannak raktáron
magyar, angol és skót gyártmányu
nyári divatszövetek



Ifj. Kovács J. I. Kula



Saját készítményü valamint I-rangu
gyári úri, női, gyermekecipő raktár
Rendelésszerű cipők a legszebb kivitelben

STEIN IGNÁCZ

szoba és cimpfestő

KULA Kossuth Lajos u.

Elvéllal e szakmába vágó
mindenféle DÍSZÍTÉSEKET,
valamint

utcafestéseket
jótállás mellett,
a legújabb

Kristálykövekkel
kírákott festéseket

kisebb vagy nagyobb munkákban.

Levélbeli meghívásra
vidékre is megy.



CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD
Budapest, Váci-körút 63,

Által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobilok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész-
letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, löhere-
cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszálógépek,
marokrakó- és kévekötő-aratógépek, szénagyűjtők,
széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetőgépek,
Planet Jr. kapálók, kukoricza-morzsolók, szecska-
vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye-
temes aczélekék, 2- és 3-vasu ekék és
minden egyéb mezőgazdasági gépek.



Előleges tánciskolajelentés.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves
tudomására hozni hogy f. évi *junius má-
sodik felében Kulán a HUNGARIA-*
szálloda nagytermében, kisebbek részére
délutáni és felnőttek részére estéli

táncanfolyamot nyitok.

Jelentkezni, beiratás céljából, már most
lehet a Hungáriában és a megnyitás napján
a tánciskolában.

A n. é. közönség pártfogását kérve, va-
gyok kiváló tisztelettel

Katz S. Sándor
okl. tánctanár

Berkovits Márk Alapítva 1879
TELEFON 14
könyvnyomdája : Kulán Villamos üzem

Mindenféle nyomtatványt
gyorsan és mérsékelt árban
készít izléses kiállításban.

Vállalkozik nagyobb irodalmi munkák kiadására is.
Könyvkötőimunkák csinos ki-
vitelben.

BISCHOF FERENC Alapítva 1894
SZABÓ ÜZLETÉBEN KULÁN
méret szerint készülnek
bel és külföldi szövetekből

NYÁRI ÖLTÖNYÖK